	
	



ĐỀ SỐ 9
Câu 1: Kết luận nào sau đây không đúng? Đối với một chất điểm dao động cơ điều hòa với tần số f thì:

A. Vận tốc biến thiên điều hoà với tần số f.

B. Gia tốc biến thiên điều hoà với tần số f.

C.Động năng biến thiên tuần hoàn với tần số f.

D. Thế năng biến thiên tuần hoàn với tần số 2f. 
Câu 2:  Sóng điện từ và sóng cơ học không có chung tính chất nào dưới đây?

A. Phản xạ

B. Truyền được trong chân không

C. Mang năng lượng

D. Nhiễu xạ
Câu 3:  Hằng số phóng xạ của rubidi là 0,00077
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, chu kì bán rã của rubidi là:

A. 150 phút
B. 90 phút
C.15 phút
D. 900 phút
Câu 4: Chọn câu sai

A. Đại lượng đặc trưng cho độ cao của âm là tần số

B. Đơn vị của cường độ âm là W/m2

C.Mức cường độ âm tính bằng ben (B) hay đềxiben (dB)

D. Đại lượng đặc trưng cho độ to của âm chỉ có mức cường độ âm 
Câu 5:  Hiện tượng quang dẫn là hiện tượng

A. Điện trở của một chất bán dẫn tăng khi được chiếu sáng.

B. Điện trở của một tấm kim loại giảm khi được chiếu sáng.


C.Điện trở của một chất bán dẫn giảm khi được chiếu sáng

D. Truyền dẫn ánh sáng theo các sợi quang uốn cong một cách bất kì.

Câu 6: Chọn câu đúng. Mạch dao động của máy thu vô tuyến điện có cuộn cảm L = 25
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. Để thu được sóng vô tuyến có bước sóng 100 m thì điện dung của tụ điện có giá trị là:

A. 1,127 pF
B. 1,127 nF
C.
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D. 11,27 pF
Câu 7:  Phôtôn có năng lượng 0,8 eV ứng với bức xạ thuộc vùng 

A. Tia tử ngoại
B. TiaX
C.Sóng vô tuyến
D. Tia hồng ngoại
Câu 8: Công thức trong trường hợp nào sau đây là công thức về số bội giác của kính lúp trong trường hợp ngắm chừng ở vô cực?

A. 
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Câu 9: Câu nào sau đây nói về truyền nhiệt và thực hiện công là không đúng ?

A. Thực hiện công là quá trình có thể làm thay đổi nội năng của vật.


B. Trong thực hiện công có sự chuyển hoá từ nội năng thành cơ năng và ngược lại.


C. Trong truyền nhiệt có sự truyền động năng từ phân tử này sang phân tử khác.


D. Trong truyền nhiệt có sự chuyển hoá từ cơ năng sang nội năng và ngược lại.

Câu 10: Câu nào dưới đây nói về bản chất dòng điện trong chất điện phân là đúng ?

A. Là dòng các êlectron chuyển động có hướng ngược chiều điện trường.


B. Là dòng các ion dương và lỗ trống chuyển động cùng chiều điện trường.


C.Là dòng các êlectron và ion âm chuyển động ngược chiều điện trường.


D. Là dòng chuyển dời của các ion dương cùng chiều điện trường và cùa các ion âm ngược chiều điện trường.

Câu 11: Một học sinh dùng thước kẹp loại
[image: image8.wmf]0150
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 mm, độ chia nhỏ nhất là 0,05 mm, tiến hành đo khoảng vân trong thí nghiệm giao thoa Y-âng. Sau năm lần đo liên tiếp đều thu cùng một giá trị của khoảng vân là 2 mm. Lấy sai số dụng cụ là một độ chia nhỏ nhất. Kết quả của phép đo là:


A. (2,00 ± 1,00) mm

B. (2,000 ± 0,025) mm


C.(2,00 ± 0,05) mm

D. (2,00 ± 0,50) mm

Câu 12: Phương của lực từ tác dụng lên dây dẫn mang dòng điện không có đặc điểm nào sau đây?


A. Vuông góc với dây dẫn mang dòng điện;


B. Vuông góc với vectơ cảm ứng từ;


C.Vuông góc với mặt phẳng chứa vectơ cảm ứng từ và dòng điện;


D. Song song với các đường sức từ.
Câu 13: Cường độ dòng điện trong một đoạn mạch có biểu thức 
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. Ở thời điểm 
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, cường độ trong mạch có giá trị:

A. 
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B. 
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Câu 14: Thí nghiệm nào sau đây có thể dùng để đo bước sóng ánh sáng:


A. Tán sắc ánh sáng và giao thoa khe Y-âng 
B. Tổng hợp ánh sáng trắng 

C.Tán sắc ánh sáng

D. Giao thoa khe Y – âng
Câu 15: Hình ảnh đường sức điện nào vẽ ở dưới ứng với các đường sức của một điện tích âm?
[image: image15.png]




A. Hình a
B. Hình b
C.Hình c
D. Không có hình nào

Câu 16: Một người kéo một hòm gỗ khối lượng 80 kg trượt trên sàn nhà bằng một dây có phương hợp góc 60° so với phương thẳng đứng. Lực tác dụng lên dây bằng 150 N. Tính công của lực đó khi hòm trượt đi được 20 m.


A. 8000 J
B. 9500 J
C. 1500 J
D. 
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Câu 17: Một người quan sát trên mặt nước biển thấy một cái phao nhô lên năm lần trong khoảng thời gian 20 s và khoảng cách giữa hai đỉnh sóng liên tiếp là 2 m. Vận tốc truyền sóng biển là:


A. 50 cm/s
B. 60 cm/s
C.40 cm/s
D. 80 cm/s
Câu 18: Li độ của một vật phụ thuộc vào thời gian theo phương trình 
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 (x đo bằng cm, t đo bằng s). Gia tốc có độ lớn cực đại là:


A. 
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Câu 19: Khi góc tới tăng 2 lần thì góc khúc xạ


A. Tăng 2 lần

B. Tăng 4 lần



C. Tăng 
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 lần

D. Chưa đủ dữ kiện để xác định
Câu 20: Đặt điện áp xoay chiều 
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uUcost

=w

( V) vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng:


A. 
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Câu 21: Cho khối lượng của prôtôn; nơtron; 
[image: image28.wmf]406
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  lượt là: 1,0073 u; 1,0087 u; 39,9525 u; 6,0145 u và 1 u = 931,5 MeV/c2. So với năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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3

Li

 thì năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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A. Lớn hơn một lượng là 5,20 MeV/nuclon.
B. Lớn hơn một lượng là 3,42 MeV/nuclon.

C.Nhỏ hơn môt lượng là 3,42 MeV/nuclon. 
D. Nhỏ hơn một lượng là 5,20 MeV/nuclon.
Câu 22: Khi electron ở quỹ đạo dừng thứ n thì năng lượng của nguyên tử hiđro được xác định bởi công thức 
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 (eV) (với n = 1, 2, 3,...). Khi electron trong nguyên tử hiđro chuyển từ quỹ đạo dừng 
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 về quỹ đạo dừng 
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 thì nguyên tử phát ra phôtôn có bước sóng
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 . Khi electron chuyển từ quỹ đạo dừng n =5 về quỹ đạo dừng n = 3 thì nguyên tử phát ra phôtôn có bước sóng
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l

. Mối liên hệ giữa hai bước sóng 
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Câu 23: Công thức tính lực hấp dẫn giữa hai chất điểm có khối lượng 
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 đặt cách nhau một khoảng r là:
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Câu 24: Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Bôi-lơ-Ma-ri-ốt?

A. 
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D. 
[image: image50.wmf]p~V

 

Câu 25: Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo trục Ọx có dạng: 
[image: image51.wmf]x560t
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(x đo bằng kilômét và t đo bằng giờ). Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu ?

A. Từ điểm O, với vận tốc 5 km/h.


B. Từ điểm O, với vận tốc 60 km/h.


C.Từ điểm M, cách O là 5 km, với vận tốc 5 km/h. 

D Từ điểm M, cách O là 5 km, với vận tốc 60 km/h.
Câu 26: Mômen của ngẫu lực được tính bởi công thức:


A.
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Câu 27: Một mạch dao động điện từ có độ tự cảm 5 mH  và điện dung của tụ điện 
[image: image56.wmf]1,5F
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, điện áp cực đại trên tụ 8 V. Xác định độ lớn cường độ dòng điện trong mạch khi điện áp là 4 V.


A. 55 mA
B. 0,15 mA
c 0,12 A
D. 0.14 A
Câu 28: Đồ thị biểu diễn thế năng của một vật có khối lượng 
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 dao động điều hòa ở hình vẽ bên ứng với phương trình dao động nào sau đây:
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Câu 29: Một hạt nhân X, ban đầu đứng yên, phóng xạ 
[image: image62.wmf]a

 và biến thành hạt nhân Y. Biết hạt nhân X có số khối là A, hạt 
[image: image63.wmf]a

 phát ra tốc độ v. Lấy khối lượng của hạt nhân bằng số khối của nó tính theo đơn vị u. Tốc độ của hạt nhân Y bằng:

A.
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Câu 30: Người ta mắc hại cực của nguồn đện với một biến trở có thể thay đổi từ 0 đến vô cựC.Khi giá trị của biến trở rất lớn thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là 4,5 V. Giảm giá trị của biến trở đến khi cường độ dòng điện trong mạch là 2 (A) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là 4(V). Suất điện động và điện trở trong của nguồn điện là:


A. 
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Câu 31: Đặt vào hai đầu tụ điện một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi, tần số thay đổi đượC.Khi tần số
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, khi đó đòng điện qua tụ là 
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 A. Để dòng điện qua tụ là 
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 A thì cần tăng hay giảm tần số bao nhiêu?

A. Tăng 125 Hz
B. Tăng thêm 75 Hz
C. Giảm 25 Hz
D. Tăng 25 Hz

Câu 32: Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật 
[image: image75.wmf]m0,1kg,k100N/m
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. Từ vị trí lò xo không biến dạng đẩy vật sao cho lò xo nén 
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 cm rồi buông nhẹ, khi vật đi qua vị trí lò xo không biến dạng lần đầu tiên tác dụng lực 
[image: image77.wmf]F2N
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 không đổi cùng chiều vận tốc của vật, khi đó vật dao động điều hòa với biên độ 
[image: image78.wmf]1
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 kể từ khi tác dụng lực F, ngừng tác dụng lực F, khi đó vật dao động với 
[image: image80.wmf]2

A

, tính 
[image: image81.wmf]2

1

A

A

. Lấy 
[image: image82.wmf]2

10

p=

.


A. 
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Câu 33: Đặt điện áp 
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 không đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp gồm điện trở thuần R = 40
[image: image89.wmf]W

, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C thay đổi đượC.Thay đổi C để điện áp hiệu dụng trên tụ cực đại thì lúc này điện áp tức thời cực đại trên R là 12a (V) (với a là một hằng số). Ở thời điểm t, điện áp tức thời trên AB và trên tụ lần lượt là 16a (V) và 7a (V). Giá trị của cảm kháng là:

A. 
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Câu 34: Cuộn dây có điện trở thuần r và độ tự cảm L mắc vào điện áp xoay chiều 
[image: image94.wmf]u2502cos100t
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 (V) thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua cuộn dây là 5A và i lệch pha so với u góc
[image: image95.wmf]3
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. Mắc nối tiếp cuộn dây với đoạn mạch X thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua đoạn mạch là 3A và điện áp hai đầu cuộn dây vuông pha với điện áp hai đầu X. Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch X.


A. 
[image: image96.wmf]3003W

  
B. 300 W
C. 625 W
D. 
[image: image97.wmf]3753
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Câu 35: Hai điểm A, B nằm trên cùng một phương truyền sóng cách nhau 5 cm, coi biên độ sóng là không suy giảm trong quá trình truyền. Biết tốc độ truyền sóng là 2 m/s, tần số sóng là 10Hz. Tại thời điểm nào đó li độ dao động của A và B lần lượt là 2 cm và 
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 cm. Tốc độ dao động cực đại của các phần tử môi trường.


A. 
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 cm/s
D. 
[image: image102.wmf]40

p

 cm/s

Câu 36: Đặt điện áp 
[image: image103.wmf]uU2cost
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 (f thay đổi, u tỉ lệ thuận với f) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L theo thứ tự đó. Biết
[image: image104.wmf]2
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. Khi 
[image: image105.wmf]1
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 Hz hoặc 
[image: image106.wmf]2
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 Hz thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch có cùng một giá trị. Khi 
[image: image107.wmf]3
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 Hz hoặc 
[image: image108.wmf]4
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 Hz thì điện áp hiệu dụng hai đầu tụ điện có cùng một giá trị. Khi 
[image: image109.wmf]5

ff
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 thì điện áp hai đầu đoạn mạch RC lệch pha 
[image: image110.wmf]4

p

  so với dòng điện. Giá trị của 
[image: image111.wmf]5

f

 gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 80 Hz
B. 81 Hz
C. 80,5 Hz
D. 79,8 Hz

Câu 37: Cho 4 điểm O, M, N và P nằm trong một môi trường truyền âm. Trong đó, M và N nằm trên nửa đường thẳng xuất phát từ O, tam giác MNP là tam giác đều. Tại O, đặt một nguồn âm điểm có công suất không đổi, phát âm đẳng hướng ra môi trường. Coi môi trường không hấp thụ âm. Biết mức cường độ âm tại M và N lần lượt là 50 dB và 40 dB. Mức cường độ âm tại P là:


A. 35,8 dB
B. 38,8 dB
C. 43,6 dB
D. 41,1 dB

Câu 38: Giả sử ban đầu có một mẫu phóng xạ X nguyên chất, có chu kỳ bán rã T và biến thành hạt nhân bền Y. Tại thời điểm 
[image: image112.wmf]1

t

 tỉ lệ giữa hạt nhân Y và hạt nhân X là k. Tại thời điểm 
[image: image113.wmf]21
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 thì tỉ lệ đó là:


A. k + 4
B. 4k/3
C. 4k+3
D. 4k

Câu 39:  Hình vẽ nào sau đây xác định đúng chiều dòng điện cảm ứng khi cho cả nam châm và vòng dây dịch chuyển, với
[image: image114.wmf]12
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Câu 40: Trong một thí nghiệm I-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu sáng đồng thời bởi hai bức xạ đơn sắc có bước sóng 
[image: image116.wmf]1
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 và
[image: image117.wmf]2
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. Trên đoạn AB trong vùng giao thoa đếm được 121 vân sáng. Biết tại A và B vân sáng có màu giống vân trung tâm. Số vị trí trùng nhau của hai bức xạ trên đoạn AB là:


A. 14
B. 12
C.13
D. 15
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HƯỚNG DẪN

Câu 1: Khi vật dao động điều hòa với tần số f thì li độ x, vận tốc v, gia tốc a, lực kéo về 
[image: image118.wmf]k

F

 sẽ biến thiên điều hòa với tần số f. Động năng và thế năng biến thiên tuần hoàn với tần số 2f => C sai => Chọn C
Câu 2: Sóng điện từ truyền được trong chân không còn sóng cơ thì không truyền được => Chọn B

Câu 3: Ta có: 
[image: image119.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 4: Đại lượng đặc trưng cho độ to của âm là tần số và mức cường độ âm => D sai => Chọn D
Câu 5: Hiện tượng quang dẫn là hiện tượng điện trở cùa một chất bán dẫn giảm khi được chiếu sáng 

=> Chọn C

Câu 6: Ta có: 
[image: image120.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 7: 

+ Bước sóng của phôtôn: 
[image: image121.wmf](
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+ Bức xạ do phôtôn này phát ra thuộc vùng hồng ngoại => Chọn D.Đ

Câu 8: Số bội giác của kính lúp trong trường hợp ngắm chừng ở vô cực là: 
[image: image122.wmf]G
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  => Chọn B
Câu 9: Trong quá trình truyền nhiệt không có sự chuyển hóa năng lượng từ dạng này sang dạng khác, chỉ có sự truyền nội năng từ vật này sang vật khác => D sai => Chọn D 

Câu 10: Trong chất điện phân có các ion âm và dương (  bản chất dòng điện trong chất điện phân là dòng chuyển dời của các ion dương cùng chiều điện trường và của các ion âm ngược chiều điện trường. => Chọn D

Câu 11:
+ Kết quả phép đo đại lượng A: 
[image: image123.wmf]AAA
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+ Vì đo 5 lần cho cùng một kết quả nên 
[image: image124.wmf]A2mm
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+ Lấy sai số dụng cụ là một độ chia nhỏ nhất nên 
[image: image125.wmf]A0,05
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=> kết quả: i = (2 ± 0,05) mm => Chọn C
Câu 12: Vì 
[image: image126.wmf](
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 D sai => Chọn D.

Câu 13: Thay 
[image: image127.wmf](
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[image: image128.wmf](
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 => Chọn D.

Câu 14: 

+ Để đo bước sóng ánh sáng ta dùng phương pháp giao thoa khe Y-âng

+ Bằng cách đo D, i và a sau đó sử dụng công thức 
[image: image129.wmf]D
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 => Chọn D 

Câu 15: Đường sức của điện tích âm có chiều đi vào điện tích => Chọn B
Câu 16:  Ta có: 
[image: image130.wmf]AF.s.cos150.20.cos3015003J

=a=°=

 => Chọn D.

Câu 17: 

+ Khoảng thời gian giữa năm lần liên tiếp cái phao nhô lên là: 4T = 20 => T = 5 s

+ Khoảng cách giữa hai đỉnh sóng liền kề là một bước sóng nên: 
[image: image131.wmf]2m
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+ Vận tốc truyên sóng: 
[image: image132.wmf](
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 = 40(cm/s) => Chọn C
Câu 18: Ta có: 
[image: image133.wmf](
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 => Chọn A.

Câu 19: Vì 
[image: image134.wmf]2
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 r tăng hoặc giảm theo i nhưng không tỉ lệ thuận => Chọn D.

Câu 20: Hệ số công suất: 
[image: image135.wmf]2
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 => Chọn B.

Câu 21: 

+ Năng lượng liên kết riêng của hạt Ar: 
[image: image136.wmf]2
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+ Năng lượng liên kết riêng của hạt Li: 
[image: image137.wmf]2
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[image: image138.wmf]ArLi

MeV

EEE8,625,203,42

nuclon

æö

ÞD=-=-=

ç÷

èø

 => Chọn B
Câu 22: Theo tiên đề Bo thứ 2 ta có: 
[image: image139.wmf]42
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[image: image140.wmf]2
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 => Chọn B.

Câu 23:  Lực hấp dẫn: 
[image: image141.wmf]12
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 => Chọn D.

Câu 24:  Hệ thức đúng của định luật Bôi – lơ – ma – ri – ốt: 
[image: image142.wmf]1122

pVpV

=

 => Chọn A.

Câu 25:  Từ phương trình chuyển động 
[image: image143.wmf]x560t
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 so sánh với phương trình tổng quát 
[image: image144.wmf]0
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[image: image145.wmf](
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 => Chọn D.

Câu 26: Mô men của ngẫu lực được tính theo công thức: 
[image: image146.wmf]MF.d
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 (d là khoảng cách giữa hai giá của lực 
[image: image147.wmf]1
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 và 
[image: image148.wmf]2
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) => Chọn A.

Câu 27: 

+ ta có: 
[image: image149.wmf](
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+ Vì 
[image: image150.wmf]222
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+ Lại có: 
[image: image151.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 28: 

+ Từ đồ thị thấy lúc 
[image: image152.wmf]t
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 và thế năng đa tăng nên vật đâng đi đến vị trí biên.

+ Suy ra lúc 
[image: image153.wmf]t0
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 vật đang ở: 
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+ Đi từ 
[image: image156.wmf](
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+ Ta có: 
[image: image157.wmf](
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 => Chọn A.

Câu 29: 

+ Phương trình phóng xạ: 
[image: image158.wmf]A4A4
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+ Bảo toàn động lượng ta có: 
[image: image159.wmf]YYYY
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 => Chọn C.

Câu 30: 

+ Ta có: 
[image: image160.wmf](
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+ Khi giảm R để 
[image: image161.wmf]I2
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 ta có: 
[image: image162.wmf]EU4,54
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 => Chọn C.

Câu 31: 

+ Ta có: 
[image: image163.wmf]222
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+ Tần số tăng thêm: 
[image: image164.wmf]21
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 => Chọn B.

Câu 32: 

+ Chu kì dao động của con lắc lò xo: 
[image: image165.wmf](

)

m1

T2s

k5

=p=

 

+ Khi chưa có lực vật dao động với biên độ 
[image: image166.wmf]A23
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 xung quanh vị trí cân bằng O. Khi vật đến O có lực tác dụng F, lúc này vị trí cân bằng dịch đi đoạn 
[image: image167.wmf](
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 đến vị trí 
[image: image168.wmf]1
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  theo chiều lực tác dụng (hình vẽ).
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+ Vậy, tại thời điểm tác dụng lực vật có li độ và vận tốc là: 
[image: image170.wmf](
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+ Do đó biên độ dao động của vật lúc này là: 
[image: image171.wmf](
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+ Vậy sau khi tác dụng lực F vật dao động điều hòa với biên độ 
[image: image172.wmf]1
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 cm xung quanh vị trí cân bằng 
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 Khi tác dụng lực F vật đang ở O có li độ 
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+ Khi đến M thì mất lực tác dụng nên vị trí cân bằng về O, lúc này vật có li độ và vận tốc:
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+ vậy biên độ dao động sau khi bỏ lực là: 
[image: image178.wmf]2
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 => Chọn B.

Câu 33: 

+ Khi 
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+ Vì 
[image: image182.wmf]R
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+ Lại có: 
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+ Khi 
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+ Mặt khác: 
[image: image190.wmf](
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+ ở thời điểm 
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[image: image192.wmf](
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+ Giải hệ (4) và (5) ta có: 
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[image: image194.wmf]22
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 => Chọn B.

Câu 34: 

+ Lúc đầu chỉ có cuộn dây: 
[image: image195.wmf]rL
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+ Mắc thêm X: 
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3

uucos

62

p

^Þj=-Þj=

 

+ Mặt khác: 
[image: image197.wmf](
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+ Lúc này: 
[image: image199.wmf](
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 => Chọn A.

Câu 35:  

+ ta có: 
[image: image200.wmf](
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[image: image201.wmf](
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 => Chọn B.

Câu 36: 

+ ta có: 
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+ Đặt 
[image: image203.wmf]22
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+ Theo vi – ét ta có:  
[image: image204.wmf]2
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[image: image205.wmf]2

222

C1C2L1C1

222

12

111LR

2ZZ2ZZR

CC2

æö

æö

Û+=-Û+=-

ç÷

ç÷

ww

èø

èø

 
(1)

+ Ta có: 
[image: image206.wmf](
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+ Ta có: 
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+ Hai 
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+ Thay (4) vào (2) ta có: 
[image: image211.wmf]222

C1C1C1

135

RZ2Z0RZ

93

+-=Þ=

 
(5)

+ Khi 
[image: image212.wmf]5

f

 thì: 
[image: image213.wmf](

)

3

C5

C5

51

Z

151

tanZR

4R2f32f

-

p

æö

-=Þ=¾¾®=

ç÷

pp

èø

 


[image: image214.wmf]1

5

3f

3.60

f89,5Hz

55

Þ===

 => Chọn C.

Câu 37: 
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+ Gọi a là cạnh tam giác đều, ta có: 
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+ Trong tam giác đều PMN ta có: 
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+ Thay (2) vào (1) ta có: 
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 => Chọn D.

Câu 38: 
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=> Chọn C.

Câu 39: 

+ Cảm ứng từ 
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 của nam châm có chiều hướng xuống

+ Ở câu A và B, do 
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 vòng dây ra xa nam châm ( Số đường sức từ xuyên qua vòng dây giảm. Để chống lại sự giảm đó xuất hiện cảm ứng từ 
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 cùng chiều với 
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 => 
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 hướng xuống. Áp dụng quy tắc nắm bàn tay phải => 
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 cùng chiều kim đồng hồ => A đúng, B sai.

+ Ở câu C và D, do 
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 vòng dây lại gần nam châm ( Số Số đường sức từ xuyên qua vòng dây tăng. Để chống lại sự tăng đó xuất hiện cảm ứng từ 
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 ngược chiều với 
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 => 
[image: image234.wmf]c

B

ur

 hướng lên. Áp dụng quy tắc nắm bàn tay phải => 
[image: image235.wmf]c

I

 ngược chiều kim đồng hồ => C và D sai.

=> Chọn A.

Câu 40: 

+ Ta có: 
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 => Giữa hai vân trùng liên tiếp có màu vaan trung tâm có 9 vân sáng.

+ Giả sử trên đoạn AB có n vân sáng trùng => Số khoảng trùng là 
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+ Cứ mỗi khoảng trùng có 9 vân nên, theo đề ta có: 
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=> Số vân trùng là 13 => Chọn C.
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